



佛山+APP

珠江商报
官方微信

顺德暑期「研学热」升温,各式夏令营广受青睐

顺德一中: 英国研学夏令营 学术文化相碰撞

7月11日晚,顺德一中2024英国研学夏令营活动启航。在顺德一中副校长何训强、教务与教学督导处副主任李春燕和英语教师杨从梅的带领下,顺德一中英国研学小组一行23人来到英国伦敦温吉莫尔学校,开启了一场精彩纷呈的中英校际交流研学活动。

李春燕介绍,今年4月份,温吉莫尔学校曾到访顺德一中开展交流学习活动。此次前往温吉莫尔学校开展研学活动,通过互访更是加强了双方的了解。

研学第二天,研学小组乘坐游船游览泰晤士河。雄伟的国会大厦和大本钟,壮观的伦敦眼摩天轮,富有维多利亚时代特色的塔桥……无论是古老的建筑还是现代的高楼,它们都在这条河的两岸和谐共存,构成了一幅生动的城市画卷。在泰晤士河游览的过程中,同学们不仅欣赏到了伦敦的城市风光,更感受到了这座

城市的悠久历史与现代气息,亲身体会到伦敦这座城市多样、富有特色的文化。

研学第三天,研学小组的伦敦之旅迎来了更多的惊喜与发现。研学小组一大早便挤入了伦敦的地铁,体验了这里的繁忙与拥挤,感受伦敦市民的日常生活。从地铁站出来,一中师生直奔热闹非凡的卡姆登市场,同学们在这里流连忘返,感受异国他乡的独特烟火气。

7月15日上午,在英国协助方的带领下,一中师生一起参观了温吉莫尔学校校园。校内,除了日常上课的教室,还设有戏剧、服装设计、烹饪等课程所需的特色教室,更有室内外体育场、图书馆。值得一提的是,温吉莫尔学校的办学理念不仅是把孩子培养成一个好学生,更要培养成为一个具有浓厚兴趣爱好和理想追求的人。因此,走廊上各处可见学生们的风采照,还特设

展示柜,展示学生设计的作品,鼓励和尊重学生的特色发展。

顺德一中师生还体验了令人难忘的英国课程。课堂上,英国教师们以独特的教学方式吸引了学生们的注意力,运用丰富多样的教学资源,鼓励学生积极参与讨论,充分发挥想象力和创造力,同时也注重培养学生的批判性思维和独立解决问题的能力。课室内,师生之间平等、和谐地交流,共研学术,共同进步,营造出融洽的课堂氛围。课后,双方同学们围坐在一起,分享彼此的文化和生活,讨论各自的课堂、学习、生活趣事,也分享一些来自家乡的故事和美食。

除了课堂学习,一中学子还在寄宿家庭生活中参与了丰富多彩的课外活动,同学们融入英国家庭的日常生活,体验到了不同的生活方式和生活习惯。这段时间里,一中学子的语言能力得到显著提高,自信心也得到了增强。



中英双方学子课后交流分享。

制图: 李佳彬

这不仅仅是一次学习交流,更是一次文化的碰撞与融合。

7月16日,英国研学之旅正式结束,同学们在研学中收获满满,立志要更好地发展自己,在今后的学习生活中做得更好。学生李浩然表示:“在英国课堂上,老师鼓励我们提出问题,积极参与讨论。这种重视独立思考和创新

精神的教学方式,激发了我的学习兴趣,也让我认识到知识的多样性和探索的重要性。”

学生范晨希表示:“我认识到学习不仅仅是在课堂上听讲和阅读,更是通过亲身体验去感受和理解世界。在这短短的游学期间,我不仅开阔了眼界,增长了见识,还深刻地体会到了文化交流的意义。”

李兆基中学: 高等学府筑梦旅 研学探索北京行



李兆基中学学子们参观北京大学校园。

7月15日至19日,170多名顺德李兆基中学的学子们满怀对知识的渴望与梦想的追求,踏上了前往北京的研学探索之行,他们不仅漫步于名校的美丽校园,更深度沉浸在北京丰富的历史文化中,体验了一场充实而意义非凡的学习之旅。

“今日,我们以北师大学子的身份集结于此,以‘学为人师,行为世范’为座右铭,共同度过一段充实而有意义的时光。”7月15日,李兆基中学学子们在北京师范大学开营仪式上进行集体宣誓,正式开启为其5天的北京研学之旅。

随后,北京师范大学导师带领学生们游览了校园的十景以及校史馆,让同学们体会到了北师

大的自然与人文之美。当天下午的名师讲堂活动邀请了北京市第二中学名教师隋子辉进行授课,他带来了《未名湖畔宜聆教,清华园内好读书》主题讲座。

研学第二天,同学们游览了北京大学和圆明园遗址公园。当天虽然下起了丝丝细雨,但挡不住学生们火热的心。在北京大学,学生们参观了标志性建筑博雅塔,在未名湖畔体味百年北大的历史文化积淀,感受北大的深厚底蕴与浓厚学术氛围。

当天下午,同学们踏上圆明园之旅,去见证历史的脚印。梁桓彰同学感慨万千,他说:“即使无数次在图书的插图、历史书的封面、影视剧的片段中看到过它,但今天我仍然感到震撼。历

史的厚重感压在我身上,我不由得挺起了脊梁。”

“读万卷书,行万里路。研学第三天,学员们登长城,参观了北师大系统科学院,并聆听了干货满满的科学讲座,近距离观摩了高科技实操,理论与实践的结合,让他们感受到了学术与创新的魅力。

故宫、天坛、颐和园、水立方、鸟巢……在北京研学之旅,李兆基中学的学子们深刻感受到了中国传统文化的深厚底蕴和古建筑的宏伟壮观。他们纷纷表示,未来的日子里,将带着这份感恩与收获,继续前行,在人生的道路上面对各种挑战,不断探索,不断成长,努力成为社会的栋梁之材。

龙江实验学校: 参加生存挑战营 孩子收获硬技能

7月14日-17日,拔萃集团研学部开设生存挑战营课程,组织成员校学生自主参加生存挑战营。其中,龙江实验学校报名人数82人。

同学们前往三水侨鑫生态园营地,开展为期4天的野外生存技能训练,包括攀树、庇护所搭建、速降逃生、扎筏泅渡、防溺水教育。此外,还开展了定向寻踪、丛林野战、越野车、极限飞盘等团体活动。

几段麻绳、几个大水桶、几根木条……在教练的带领下,同学们利用简单的工具,通力合作,共同制作了结实的竹筏。当乘着亲手制造的“方舟”扬帆起航时,同学们体验了一番湖上邀

游之旅,真切地感受到团队的力量,友谊和信任也变得更加深厚。

“开抓!”一声令下,趣味十足的“抓鱼大战”正式打响。同学们挽起裤脚,指尖在水中欢快穿梭,尖叫声、欢呼声此起彼伏。

夏日炎炎,水上活动成为解暑好选择,但危险也无处不在,学习防溺水知识对于同学们来说是夏日安全必修课。在教练的指导下,同学们学习了如何识别危险水域、掌握自救技能、使用救援工具等实用知识,学会在面对危险时,冷静应对,保护自己。

“在这四天的挑战营中,我收获了友谊,收获了团结,收获

了快乐,还学会了洗衣服……感谢教练的教导,感谢老师的陪伴,感谢同学们的鼓励。”四天的生存挑战营精彩不断,孩子们难忘不已,收获颇多,感慨颇多。结业仪式上,龙江实验学校的小伙伴们从教练手上接过闪耀着金光的结业证书,他们的眼神中闪烁着自信与勇气。这是成长的印记,从少年到“勇士”,书写着团结、勇敢、独立、感恩、蜕变……

龙江实验学校校长刘亚表示,拔萃研学生存挑战营项目是龙江实验学校“创意+”课程的生动实践,集知识性、趣味性、科技性、创造性于一体,培养了学生的生存能力、自理综合



教练向龙江实验学校学子们讲授防溺水知识。

能力和团结、感恩、勇于面对与战胜困难的优秀品质,让龙实学子开阔了眼界、增长了知识,进

一步提高了学生的创新精神和实践能力,备受家长、学生和社会好评。

北滘社区: 乡村研学夏令营 丈量社区品乡情



职工子女游历北滘社区大街小巷。

7月28日上午,北滘社区工会在北滘社区党员活动中心开展“少年游 记大事”乡村研学夏令营结营仪式,50多名儿童及家长共同见证孩子们这7天的成果。

据悉,本次夏令营吸引了21名职工子女参与,旨在通过开展研学活动,丰富职工子女的暑期生活,带领孩子们用脚步丈量社区,用童眼洞察乡情,用色彩描绘乡美。7天的研学中,孩子们积极投入,纷纷通过“炙”热的“烤”验,汗水挥洒在社区六大网格的大街小巷。在青年大学生的指导下,孩子们把自己眼中的社区特色地标画出来,深刻留住社区的印记。

在南源,过铁桥品新画,踏进微改造游戏小巷,感受网格治

理带来的欢乐改变;在济虹,走进东便桥,一起摇龙浆,摸百年龙头,听起龙趣事;在跃进,进辛氏祠堂寻乡韵,观百年古树品乡村活文化;在福田,穿梭中山公园,途经大树甜品店、南源市场、供销社商店和种子铺,感受社区烟火气息;在简岸,步入简岸亮公园、简岸亮艺术馆,追忆岭南大儒的育人事迹……

此外,北滘社区工会还积极联动社会资源,为孩子们提供有趣又实用的课程。其中,联合北滘镇妇联、北滘镇健康共同体为孩子讲解药草知识和救护知识,丰富孩子们对健康卫生的认识,还给孩子们颁发课程证书以资鼓励;顺德区智能机器人产业链党支部党员为孩子们上了一堂有趣

的机器人课堂,为孩子们打开智能科技的大门;联动得美健身馆的游泳教练,为孩子提供了一场实用的防溺水宣讲课程,切实加强了孩子们的安全教育……

本次夏令营还设计了多个具有社区文化特色的小手工课程,孩子们在创作的过程,提升动手能力和创新能力。在青年大学生的指引下,孩子们完成了编织龙舟、彩绘草帽、绿植化石、蛋挞制作和社区地标的绘制。

结营仪式上,成长记录和社区地标绘图的展示成为了全场的亮点。孩子们纷纷拿着记录册跟自己的父母介绍七天的游历和感受,还带着父母欣赏小组成员共创的地标绘图,一字一句,一笔一画都见证了孩子们7天的收获与成长。

图受访者供
文顺德融媒记者卢优玲